«—" JEAN MERMOZ

i

Formation LabVIEW STI2D 2011/2012

Application compléete
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: Séance 2 LabVIEW

. Portail

Nous allons créer une application compléte qui permet de :
e Lire un fichier de mesures
e D'enregistrer un fichier de mesures

e D'imprimer les courbes lues ou acquises.

e De mesurer l'effort de la bielle et le couple moteur du portail lors de l'ouverture de celui-ci.
Ces mesures seront faites a I'aide de deux entrées analogigues en mode différentielles et
l'ouverture ou la fermeture du portail sera gérée par une sortie numérique d'un module

DAQ (USB 6009 ou compacDAQ).

+ Sur la page de démarrage, choisir Nouveau — Projet vide
+ Faire Fichier — Enregistrer et donner le nom : « Portail_proj »
+ Sur le Poste de travail, avec un clic droit choisir Nouveau — VI

+ Un VI s’ouvre, faite Fichier — Enregistrer (ou CTRL+s) et donner le nom

du programme : Portail

r
b ] Explorateur de projet - Portail_proj.ivproj

Fichier Egition Affichage Projet  Exécutic

IEECIEEERIETY

Eléments | Fichiers |

=+ [l Projet : Portail_proj.lvproj
- B Poste de travail
gi. Portail.vi
- &7 Dépendances
’4_‘ Spécifications de construction

+ Sur la face avant, ajouter 9 boutons dans Argent — Booléen
— Boutons:

» Btn Ouvrir

» Btn Enreg Ss

» Btn Arrét processus.

» Btn Paramétres

» Btn Jouer

» Btn Imprimer

» Btn Vide

» Btn OK (Le bouton OK va étre utilisé plusieurs fois sous
forme de variable locale, donc il faut changer son
armement, clic droit dessus Action mécanique —
Commutation a I'armement. Il faudra a chaque fois que
I'utilisateur le valide, le remettre a faux juste apres)

» Btn Préférences
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Btn Copier Btn Coller BtnImprimer Btn Rafraichir  Btn Recherc...

Btn Supprimer  Btn Préféren... Btn Paramétr... Btn Verrouiller

H

Btn Ajouter

#+ Renommer |'étiquette du Bouton Jouer en "Bouton Demarrer mesures”, du Bouton Vide en "Bouton

Graphe" et du Bouton Préférences en "Bouton Reglage du zero"

# Faite un clic droit sur chaque bouton et sélectionner Eléments visibles — EtiqUEteS T morason des s objeis 8

.(Cela masque toutes les étiquettes une par une) Solution plus rapide, sélectionner
tous les boutons puis clic droit "Propriétés" — décocher "Etiquette" visible .

4+ Renommer le texte du bouton "Enregistrer sous" en "Enregistrer”
"Jouer" en "Démarrer les mesures”, du bouton vide en "Graphe" et du

bouton "Préférence" en "Réglage du zéro".

Remarque : pour le bouton vide, il faut d'abord afficher le texte booléen, pg
cela faite un clic droit Propriétés et cocher "Afficher le texte booléen'"et taper

, du bouton

| Apporence | gprmion, [ Do
Etiquette
Visible

Couleurs Afficher le texte booléen

[ Verrouiller le texte au centre

[7] Plusieurs chaines Couleur du texte

Texte de Off

P (Groehe

off

"Graphe" dans Texte de Off.

#+ Personnalisation du bouton "Graphe", pour cela clic droit sur Avancées — Personnaliser.

+ Cliquez sur la clé plate |J3 "Passé en mode personnalisé” .
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Bouton graphe

e W .

i
-'l%@ﬁlphe——
- - . . . Bouton graphe
4+ Sélectionner le rectangle supérieur vide puis avec un clique e
droit choisir Importer du fichier avec la méme taille, choisir le fichier "Graphe.jpg" I: " Graphe
puis redimensionner celui-ci a la taille voulu a l'aide des carrés bleu:

Remarque : Pour bien placer les éléments, sélectionner celui-ci avec un clique gauche (pointillé
apparaissent autour de I'élément) puis utiliser les fleches du clavier.

4 Sélectionner la pincette "Passé en mode édition" puis sauvegarder le bouton Fichier — Enregistrer :
BTN Graphe.ctl et fermer la face de personnalisation.
On obtient :

.ﬁ Ouvrir ][:%Emegistrer] 0 Stop ]‘ @Paramétres]:‘ > |£E:;r5$;;].llillmp”mer]LEhf‘ Graphe] Qf_;‘/’\ oK If iigfé?: ]

4 Ajouter un graphe XY dans Argent — Graphe.
#+ Sur l'axe des X, renommer I'échelle en "Temps en s". ol

4 Rendre transparent le fond du graphe en cliquant sur Affichage — Palette doutil — |
puis choisir le pinceau et la couleur transparente. - e

Utilisateur

. 1214 N OO0ONONENEROO@E 00
4 Cliquer sur I'élément & rendre transparent. e e
4 Etirer la légende pour avoir deux tracés. [T @ rromsprert
4 Changer le couleur du fond du graphe en blanc (pour éviter d'utiliser 7 repes s ey I ' ol
trop d'encre lors de I'impression de celui-ci) o ——— g e P
4 Changer les couleurs de la grille majeur (gris foncé) et de la grille s ) =
mineure (gris clair) en X et Y pour cela faite clic droit Propriétés et Al
I . - . = i [7] Afficher I'étiquette d'échelle V] Echelle automatique
dans l'onglet Echelle modifier les couleurs et les repéres. Par défaut 19 affiche rchel 0 Minimarn
A ' . a ' [-sgarithmique 5 .
vous étes sur l'axe des X pour faire de méme sur|l'axe des Y, e ‘- e
Facteurs d'échelle
sélectionner celui-ci dans le menu déroulant. Déelepper s bus numeiges [0 ofset
#+ Décocher "Echelle automatique” pour l'axe X. , : R
Style et couleurs d'échelle. Style et couleurs de grille

4+ Dans l'onglet Format d'affichage choisir 'axe Y puis Scientifique |et

Repére majeur

H Rep J n M Grille majeure
Repére mineur il )

W ep I Grille mineure

diminuer le nombre de chiffres significatifs a 4. B Tete Grarquenn)
On obtient : Ignorer horodatage de waveform sur l'axe X
| b Quvrir ]{EEnreginrer} 0 Stop } @Paramétres]: [> Igé::;:z_; | [ Imprimer ]\L\“"‘ Graphe] i
Trac€0 | 5 Propriétés du graphe: Graphe XY L ]
Graphe XV Tracel | ‘ Apparence | Format dafichage | Traces | Echelles | Curseurs | Documer 1+
1E+1
Ampiitude (axe Y) %
9E+0
Type Chiffres Type de précision

Virgule flottante — Chiffres significatifs  []

8E+0
Formatage automatique 7] Masquer les zéros de fin
TFE+0 Motation SI

[ Exposant en multiples de3

Décimal
Hexadécimal
Octal

Binaire

[T Lengueur minimale du champ

GE+0

Combler avec des espaces 4 gauche [

Amplitude
wn
m
+
o

4E+0
3E+0
2E+0 @ Mode d'édition par défaut

Mode d'édition avance
1E+0
EFE :

US| (T OS5 [ 225 [3 [35] @ W5 [ 5[ 55 (@ [65[ 7] 75 [ & 85 [9 [95] 1D
Tempsens .
[ Represniztion ) [ Quad non agne
Entrée de données... DBL

Format d'affichage...

+ Ajouter quatre commandes numériques Moderne — Numériques:
» U64 : "Durée des mesures en secondes"
» DBL : "Sensibilité Jauge en mV/N"
» DBL : "Sensibilité sonde ampermétrique en mV/A"
Remarque : Pour sélectionner DBL ou U64, faire un clique droit puis Représentation.
+ Pour les deux derniers, cliquez Propriétés — Format d'affichage — Type de précision : Chiffres de
précision = 2 et décocher "Masquer les zéros de fin".

Propriétés
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4 Ajouter un indicateur numérique Moderne — Numériques:

> DBL : "Tension lue".

4+ Cliquez Propriétés — Format d'affichage — Type de précision : Chiffres de

précision = 6 et décocher "Masquer les zéros de fin".

4+ Ajouter un indicateur de chaine "Consignes" dans Moderne — Chaines et

chemin.

+ Ajouter une chaine déroulante "Sélection de l'imprimante” dans Moderne —

Chaines et chemin.

4 Ajouter trois voies physiques DAQmx « Voie de mesure de Vjauge », « Voie

de mesure de
Moderne — E/S — Commande nom DAQmX.

Remarque: Par défaut, LabView propose de entrée analogique. Or
la voie physique du contact & clé est une sortie numérique donc il
faut changer le filtrage de celle-ci. Pour cela, clic droit : "Filtrage
du nom d'E/S...." puis dans Type E/S : sortie numérique.

Ajouter une LED carrée : "Mesures en cours" dans Moderne —

Booléen, masquer I'étiquette et dans propriétés, mettre comme
texte OFF : "Mesures terminées" et comme texte ON : "Mesures

en cours".

On obtient :

Imoteur » et « Voie du contact a clé » dans

13 Filtrer les noms

Formation LabVIEW STI2D 2011/2012 : Séance 2

Voie du contact a clé

1
k]

Eléments visibles »
Rechercher le terminal

Changer en indicateur

En faire une déf. de type

Description et info-bulle...

Créer

HAvancé

Remplacer

Opérations sur les données

Ajuster la commande au panneau
Mettre |'objet a I'échelle du panneau

v vrww

Fihlag*du nom d'E/5...

Propriétés

S

DAQmx - Voi

7] Autoriser

7] Autoriser

] Se limiter
%

6

Type I'E/S

Entrée an

 Entrée a

Entrée ni

Couleurs

On

Ml

Entrée compteur

ie physique
des noms non définis
plusieurs noms

au périphérique :

Filtrage Port/Ligne

alogique
nalogique

Sortie analogique

umérique

Voies externes

] Voies internes

Lignes uniquement [ =

Afficher le texte booléen

Verrouiller le texte au centre

Plusieurs chaines
Texte de On
Mesures en cours
Texte de Off

Mesures terminées

Couleur du texte

43 Face-avant de Portail.vi sur Partail_proj.lvp ail
Fichier Eg\tion Affichage Projet  Exécution Qutils  Fepétre Aide
OEH Police de I'application 15pts |+ HE.;' H:ﬁ—u' ”&vl |'\ Rechercher
= Ouvrir &Ema istrer I Sto) | Paramétres [ [> Démarrer | [ ~ Imprimer hw \. Graphe Fq»,'/’\ oK Régla‘ge Selection de l'imprimante
b ][l——] gist Mo top ]l@ &t ]l Ismsu_rs]{‘—‘ P! M P ] - I' du zéro [
Effort de la bielleen N [,"7
Graphe XY Conplate.ren Ko W Durée des mesures en s Consignes T
3E-2+ | N I N TS e Vi e
2562 i | % =
g2 ’\S;rn‘;bi“t.éjause S Voie de mesure de Imoteur
1562 L, | -/ R =
Sensibilité Sonde i K _I
o 1E-2 ampermétrique en mV/A
7 se3 3-'0‘60" Voie du contact a clé
5 ]
S 0B % =
% -5E-3
e 1
0,000 Mesures terminées
-2E-2
-25E-2
32 !
a 2 4 6 8 10 Iz
Tempsens
e s e
* Creatlon du menu d executlon, . I3 tditeur de menu - D: 1_2012\STI2D\F pplicati _sealmZ\Poltall.mn'-‘ ==
o On choisit Edition — Menu d’exécution Bchier_Eton_Aide
. s [ e Personnalisé =]
o On choisit « Personnalisée » dans le menu : e e B
déroulant a la place de « Par défaut » = P S| e e dmens
o On créé le menu en complétant le nom de s et -
I'élément (le tag correspond au texte qui sera Arees e et
testé dans le vi principal) puis on ajoute et /. ... sttt
P e s AL
décale les différents éléments. E N
o La ligne apercu permet de visualis ‘ o
comment sera le menu de I'exécutable.
o On enregistre le fichier *.rtm en cliquant sur Fichier — enregistrer (donner le nom Portail.rtm) puis
fermer I'éditeur.
o Répondre oui a la question « Changer le menu d’exécution en Portail.rtm ».
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LabVIEW

Remarque : Le programme principal consiste a déterminer si l'utilisateur a sélectionné un élément de la
barre menu, la structure repose donc sur une boucle while qui scrute I'élément sélectionné : lorsqu’un
élément est sélectionné (test avec une structure condition), on active la condition correspondante.

- FF F

>

YV V VYV

>

Sur le diagramme, ajouter l'objet : « Barre de menu du VI actuel » dans Programmation — dialogue et
interface utilisateur — Menu
Créer la boucle WHILE dans Programmation — Structures
Ajouter

l'objet: « Elément de menu sélectionné » dans Programmation — dialogue et interface

Ouvrir

Enregistrer

Imprimer

Parameétres

Faire les mesures
Cmoteur=f(t) et Fbielle=f(t)

utilisateur — Menu. Relier I'entrée « Référence menu » a la sortie correspondante de la barre de menu.
Créer une condition par fonction du menu (6) dans Programmation — Structures:

+ Chaque fonction peut étre activée a l'aide du menu ou en appuyant sur le bouton correspondant de la
face avant, c'est pourquoi pour mettre la condition & vrai, il faut vérifier si la fonction a été sélectionnée
dans le menu d'exécution ou si le bouton a été activé.

Relier la sortie « tag d’élément » a la comparaison "=" (Programmation — Comparaison ) avec

>

une constante de
I'élément sélectionné.

texte correspondant a

Relier la sortie de cette comparaison a une

fonction "OU" dans Programmation — Booléen. & =
R A

Relier le bouton de la fonction a l'autre entrée

"oU"

Relier la sortie de la fonction "OU" a I'entrée de la boucle condition.

| Vrai 't

Bouton Quvrir

Faire de méme pour les 5 autres fonctions et pour la fonction Quitter, relier la sortie du "OU"
directement au terminal de la boucle While.

+ Lors de l'utilisation du programme, l'option "Faire les mesures" sera grisée tant que les paramétres ne
seront pas défini, les options Imprimer et Cmoteur=f(t) et Fbielle=f(t) seront grisées tant que les mesures
ne seront pas faites ou qu'un fichier ne sera pas lu.

On obtient :

> Pour cela choisir la fonction Définir les infos de I'élément du

@—l [FERDT

menu dans Programmation — dialogue et interface utilisateur — E N

Menu.

» Créer une constante de chaine "Faire les mesures" (tag du

menu) et une commande "Valid bp mesures" sur I'entrée activé.
» Masquer la commande en cliqguant dessus avec le bouton droit et Vi

choisir Masquer la commande

» Idem pour le tag Imprimer, la commande sera "Valid bp graphe"

» Masqué la commande

» Idem pour le tag Cmoteur=f(t) et Fbielle=f(t) mais la commande

sera celle d'Imprimer.

> Relier les entrées et les sorties de référence de menu.

Faire les mesures

lid bp mesure 5

e
:

d bp graphe

g

Bouton Ouvrir Bouton Paramé Veai Bouton réglage du zero
Voie de mesure de Imoteur
' [ os if ﬁ‘ Durée des mesures en 5 E’
O] > - D] Bouton OK
_ = FS. Voie de mesure de Vjauge Ly
izsy
Bouton Enregistrer Vral ~ Bouton Demarrer mesures Vel 7] Voie du contact a clé
Sensibilite Sende
1 ' il ampermétrique en mV/A
T — iTas e
[Emegital - Y
Bouton Imprimer  F L0 <] Bouton graphe Vi
[ ok T o b Tensien lue
T Bouton Arrét du processus
Imprimer = Croteur=F(t) ct Fbielle=F{t) iy . I
P e moteur= il : S
Page 4/17



‘-—-”Jﬁ; Formation LabVIEW STI2D 2011/2012 : Seance 2

OUVRIR
i_ Faire FiChierS — Nouveau VI Extension g Effort bielle en N t(s) Cmoteur en N.m
+ Sur la face avant, ajouter 3 tableaux per g I g 1 o
"t(s)","Effort bielle en N" et "Cmoteur en N.m"
dans Moderne — Tableau/matrice et clusteur.
+ Dans ces tableaux mettre des indicateurs
numériques DBL dans Moderne —
Numeériques.
+ Ajouter une commande de chaine "Extension
" dans Moderne — Chaines et chemin ou la
valeur par défaut sera por.
+ Sur le diagramme créer une boite de dialogue de fichier pgencion v
(Programmation — E/S sur fichier — Fonctions de fichiers avancés). ﬁ .} o] E LlE]] '
4+ Créer 2 constantes de chaines : « *. », et «Sélectionner le fichier a lire». = P — E :
+ Concaténer (Programmation — Chaine) la constante «*. » et la le fichier 3| Baite de
commande "Extension". lire dislogue de
+ Relier la sortie a lentrée « filtre(tous les fichiers) », la variable l:henfi';i';r&:tiw
"Extension” a lentrée « étiquette du filtre» et la constante

«Sélectionner le fichier a lire » a I'entrée « Message »
+ Ajouter la fonction « Lire un fichier tableur » dans E/S sur fichiers.
+ Relier la sortie chemin sélectionné de la boite de dialogue a I'entrée « Chemin du fichier ».
£ Changer le format des chiffres a lire en créant une constante "%.3e" sur l'entrée
"format" et en créant une constante booléenne "True" sur I'entrée transposé.
+ Remplissage des trois tableaux :
> Relier toutes les lignes de la fonction lire une fichier tableur a la fonction indexer =+ || Effort bielle en N
(Programmation — Tableau) , étirer la pour avoir trois colonnes indexées. :a @
» Créer trois constantes devant les entrées colonnes. La colonne 0 sera relier au —
tableau "t(s)", la colonne 1 sera relié au tableau "Effort bielle en N" et la TE=

B

Crnoteur en M.m
[

troisieme au tableau "Cmoteur en N.m" k
+ Création du sous-vi :
» Sur la face avant, créer les connecteurs :
v Cliquer avec le bouton droit sur I'icbne en haut a droite et choisir -
« Modéles » ::!>
v' Choisir le modéle de connecteurs souhaité puis faire une rotation
horizontale.
v Relier les tableaux aux connecteurs de droite, pour cela lorsque la bobine est sur I'icéne,
cliquer sur le connecteur de droite puis sur l'indicateur « tableau » de la face avant. (le
connecteur devient orange avec une bordure épaisse car c’est un indicateur que le sous-vi
renvoie et qu’il contient des numériques dbl)
v" Relier la commande extension a gauche. (le connecteur devient rose avec une bordure normale
car c’est une commande que le sous-vi a besoin et qu’il contient une chaine de caractéere)
Créer l'icone : double clic sur I'icbne de droite de la face avant . ::.f
Enregistrer votre VI (Ctrl + s) et donner le nom « LIRESsVI » .
Dans la condition « Ouvrir » du VI « Portail » faire glisser le sous-vi LIREssVI de I'explorateur de projet.
Créer une constante de chaine "por" pour I'entrée extension.
Créer trois indicateurs pour les sorties du sous-vi en faisant un clic droit sur la sortie puis "Créer — un
indicateur”. Pour gque les tableaux prennent moins de place sur le diagramme, faire un clic droit dessus
puis décocher l'option : "Visualiser sous la forme d'une icéne"
+ Ces éléments ne doivent pas étre visible sur la face avant, donc faites un clic droit puis choisir "Masquer
l'indicateur"
+ Assembler (Programmation — Clusters) les tableaux "t(s)" et " Effort bielle en N" ainsi que les tableaux
"t(s)" et "Cmoteur en N.m" .
+ Construire un tableau avec ces deux courbes (Programmation — Tableau) et étirer la fonction pour avoir
deux entrées.
+ Relier la sortie de cette fonction construire au Graphe XY.

Tl R S
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JCICICHCECN

+ Le méme graphe est utilisé pour tracer "Cmoteur=f(t) et Fbielle=f(t)" mais aussi "Vjauge=f(t) et

Vsonde=f(t)" donc le nom des tracés change lors de I'utilisation du programme. Lorsque nous lisons une
courbe, le tracé 0 est Cmoteur=f(t) et le tracé 1 est Fbielle=f(t). Pour cela nous allons créer des nceuds de
propriétés sur le graphe.

» Sur l'indicateur Graphe XY, choisir Créer — Nceud de propriété — Tracé actif.
Clic droit sur ce nceud et choisir Changer en écriture.

Etirer pour ajouter un autre élément
Choisir Tracé — Nom du tracé
Copier ce nceud de propriété (Sélectionner et en maintenant la touche control enfoncé glisser celui-
ci)

Etirer le second pour ajouter un troisieme élément
Choisir Echelle Y — Etiquette de nom — Texte
Créer les différentes constantes:

e 0 pour le tracé 0 et Effort de la bielle en N
e 1 pour le tracé 1, Couple moteur en N.m et Grandeur mesurée.
» Etirer le premier pour ajouter un troisieme élément et choisir la propriété Echelle des X —- Gamme —
Maximum, en entrée relier & fonction "Max. et min. d'un tableau" (Programmation — Tableau) relier
au tableau t(s).

Le graphique sera caché a l'initialisation donc nous allons le rendre visible lors de la lecture d'un fichier
en créant un noeud de propriété : sur l'indicateur Graphe XY, choisir Créer — Noceud de propriété —
Visible. Clic droit sur ce nceud et choisir Changer en écriture puis créer une constante booléenne vraie.
Les boutons Imprimer et Graphe devront eux aussi devenir visible car ils seront cachés a l'initialisation.

Il faut aussi activer le menu d'exécution, pour cela, il faut mettre a vrai la commande "Valid bp graphe" en
créant une variable locale a mettre a vrai.
Tester ce sous-vi en appuyant sur le mode « Exécution Unique », faire Fichiers/Ouvrir et choisir le fichier
essai.por et en appuyant sur le bouton Ouvrir.

Pour sortir, faire Fichiers/Quitter
On obtient :

YV V VY

Y V V

Bouton CQuvrir t(s) %
r 1 Trachct
Effort bielle en M I':':"-':'IE roteur en M.m Tracé.Mom
r Grandeur mesurée PHEchelV.EtigulMom. Texte
Crnoteur en MN.m Graphe XY

4 1 I 71
ﬁ_' Trachct
: phe X¥ | |Effort de la bielle en N[} Trace.lNom

0
B b
@ @ Bouton Imprimer

Misible?

Bouten graphe

...................... | "ﬂ"v'.ﬂ“lil bp graph&

=

T pr— VWicible?
................................ VWicible?

Graphe XY

ENREGISTRER

+ Faire Fichiers — Nouveau VI

#+ Ouvrir le sous vi « LIREssVI » et faire glisser
du diagramme la boite de dialogue avec toutes
les entrées ainsi que les trois tableaux dans le

Extension

labc

bl

(57

T Fr T T T

t(s)

==
H
&

Effort bielle en N

diagramme de ce nouveau VI Donner le nom Boite de =]
+ Chanaer les trois tabl x en command du fichier a dialogue de i
anger les trois tableaux en co ande. enregistrer sans fichier

+ Modifier le message : Donner le nom du fichier
a enregistrer sans extension.
+ Fermer la face avant du sous-vi « LIRESSVI ».

extension

chemin sélection

Crnoteur en N.m

H|F=
[i]
k

+ Construire un tableau avec ces trois tableaux (Programmation — Tableau) et étirer la fonction pour avoir

trois entrées.

NATIONAL
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+ Ajouter la fonction « Ecrire un fichier tableur » dans E/S sur fichiers.
+ Changer le format des chiffres a écrire en créant une constante "%.3e" sur I'entrée "format".
+ Relier la chemin sélectionné de la boite de la boite de dialogue a I'entrée correspondante de la fonction
écrire un fichier tableur ainsi que le tableau construit a I'entrée données 2D.
Extension

On obtient :
L @

Donner le nom Boite de
du fichier a dialogue de

enregistrer sans fichier
extension

t(s)

Effort bielle en N
k

Cmoteur en N.m

[E==
[
i

chemin sélection®

+ Création du sous-vi :
» Sur la face avant, créer les connecteurs :
v Cliquer avec le bouton droit sur I'icone en haut a gauche et choisir « Modéles »
v Choisir le modéle de connecteurs souhaité
v Relier les tableaux aux connecteurs de gauche, pour cela lorsque la bobine est sur l'icone, E]

cliquer sur le connecteur de gauche puis sur la commande « tableau » de la face avant.

v Relier la commande extension a gauche.
Créer I'icone : double clique sur l'icone de droite de la face avant —
Enregistrer votre VI (Ctrl + s) et donner le nom « RECssVI » “POR
Fermer ce sous-vi.

+ # +

+ Dans la condition « Enregistrer » du VI « Portail » faire glisser le sous-vi "/RECssVI" de I'explorateur de

projet.
+ Créer une constante de chaine por et troiS  Bouten Enregistrer

variables locales en lecture "t(s)", "Effort E} __________________ #

bielle en N" et "Cmoteur en N.m" E ] # =
+ Tester ce sous-vi en appuyant sur le mode # -

« Exécution Unique », faire = [per}

Fichiers/Enregistrer et donner le nom du |

fichier « test_rec »
+ Pour sortir, faire Fichiers/Quitter

IMPRIMER
Pour cette condition, nous allons Afficher la chaine déroulante "Sélection R )
de limprimante”, la chaine "Consignes" qui stipule qu’il faut choisir m_Ef_‘:l[I"-_Nr"u_"-J Graphe |
limprimante ainsi que le bouton « OK » et cacher tous les autres boutons. pieieenn [~/

. s gepe N . N , . Selection de I'imprimante
Une fois que l'utilisateur a valider, on cache la chaine déroulante, la chaine tewrenhm [~/ =]
"Consignes" et le bouton, on lance l'impression puis on affiche a nouveau T

les boutons qui étaient avant. Pour cela, il y a cinq étapes d’ou une e
structure séquence empilée. Dans le VI portail :
+ Sur la face avant, positionner l'indicateur "Consignes" juste a coté du
graphe, la chaine déroulante juste au-dessus l'indicateur chaine et le
bouton "OK" juste au-dessus de la chaine déroulante.
+ Sur le diagramme :Créer une séquence empilée (Programmation —
Structure) et ajouter quatre étapes (curseur sur le montant vertical puis
clic droit, ajouter une étape).
+ Avec le curseur de la séquence revenir a |'étape 0 [0...4].
7 NATIONAL T 12
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+ Sur la chaine déroulante, choisir Créer — Noeud de propriété — Visible. Clic droit sur ce noeud et choisir
Changer en écriture puis créer une constante booléenne Vrai.
+ Pour les 9 autres nceuds de propriétés visible, nous allons copier celui-ci et changer la cible, a I'aide du
clic droit sur Lié a — Panneau — et I'élément que I'on veux cacher ou afficher:

4 Créer une constante de chaine

+
+
+

» Bouton Ouvrir

» Bouton Enregistrer

» Bouton Quitter.

» Bouton Paramétres

» Bouton Démarrer les mesures
» Bouton Imprimer

» Bouton Graphe

» Bouton OK

» Consignes

Choisissez l'imprimante puis valider
celle-ci en cliqguant sur le bouton
OK" puis relier Ia & la commande
"Consignes".

Avec le curseur de la séquence aller
al'étape 1[0...4].

On va attendre que [lutilisateur
appuie sur le bouton OK pour cela

boucle While.

Avec le curseur de la séquence aller
al'étape 0 [0...4].

Copier les 4 nceuds de méthode
propriété visible (Sélection de
limprimante, Bouton Imprimer,
Consignes et Bouton OK) de I|'étape
0 dans l'étape 2 et mettre la variable
a Faux pour les rendre invisible.
Créer une variable locale "Bouton
OK" (Programmation — Structures)
et la mettre a faux.

DDDDDDDDDDDDDDDDDD%E0[04],&FDDDDDDDDDDDDDDDDDD

Selection de l'imprimante

Bouton Imprimer

Bouton Quvrir

Visible?

Bouton Enregistrer

E. [T —1]

Bouton Paramétres
[ — 1)

Bouton Demarrer mesures

Bouton graphe

Choisissez
l'imprimante
puis valider
celle-cien
cliquant sur le
bouton OK

Consignes

abc

b

Oo0o0o000000000000000000000000000000000000000070

1000000000 00000000a0

1[04]v o o o o o o o o o e s R w s [ R w [l

Bouton O

K

OO0O000000000000000000000000000000000000000020

créer une boucle While (Programmation — Structures), brancher le bouton OK sur le terminal de fin de la

[E} [FA8ouion o1

“FVIS

-nnnununnunnunnnnnnuz[g4]. OO0 O0DO0O0OO0O0O0OO0O0OO0OOOOOOQ

Selection de lI'imprimante
B

e?
Bouton Imprimer

Consignes

[ — ]

Bouton OK

OO0 0000000000000 0000000000000000000000000000

Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 3 [0...4].

Ajouter la fonction “Impression
simple de la face avant de VI ou de
documentation " dans
Programmation — Génération de
rapport.

Créer une constante "Face-avant
compléte" a I'aide d'un clic droit sur
l'entrée contenu (Créer -
Constante)

Créer une constante "Rapport

ce Wl

ace-avant compléte ¥
13 plete ~—

'DDDDDDDDDDDDDDDDDDLlB[U4]v OO0 0O0O0O0D0DO0OD0DO0OD0DO0OO0OO0OO0OGQ

Selection de l'imprimante

abe) =
bl
= o

Rapport standard =

0000000000000 000000000000000000000000000000

standard" a l'aide d'un clic droit sur I'entrée Type de rapport (Créer — Constante).
Créer la référence du VI serveur dans Programmation — Contrdle d'applications et relier celle-ci a

I'entrée référence au VI.

Ajouter la fonction "Définir I'orientation du rapport” dans Programmation — Génération de rapport — Mise

en page du rapport.

N

Créer une constante "paysage" a l'aide d'un clic droit sur I'entrée Orientation (Créer — Constante).
Ajouter la fonction "Imprimer le rapport” dans Programmation — Génération de rapport.

N

Relier la commande "Sélection de I'imprimante” a I'entrée Nom de l'imprimante.

NATIONAL
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+ Ajouter la fonction "Fermer le rapport" dans Programmation — Génération de rapport.
+ Relier les entrées/sorties rapport et les entrées/sorties d'erreur.

+ Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 0 [0...4].
+

Copier les 7 nceuds de propriété visible

(Bouton Imprimer, Bouton Ouvrir, Bouton
Enregistrer, Bouton Quitter, Bouton
Paramétres, Bouton Démarrer les
mesures et Bouton Graphe) de I'étape 0
dans l'étape 4 et mettre la variable vrai
pour rendre visible Bouton Ouvrir, Bouton

-DDDDDDDDDDDDDDDDDD%E4[04],EFDDDDDDDDDDDDDDDDDD

Bouten Paramétres

Bouton Demnarrer mesures

Bouten Imprimer Bouton Quvrir 71 m— 71
B [ 7] |#valid bp mesurepf-me [visible?

Bouton Enregistrer

Bouten graphe

[2Y m— 1]

Iﬁ'\-"alicl bp graphr;FI-""""""""""'F'\-"isible?

O000000000000000000000000000000000000000000

Enregistrer, Bouton Quitter, Bouton
Parametres et le bouton Imprimer. Pour

le bouton Démarrer les mesures, utiliser
une variable locale de "Valid bp mesure”, pour le bouton Graphe, utiliser une variable locale de "Valid bp
Graphe”.

+ Au lancement du programme, il faut rechercher le nom des imprimantes et les mettre dans la commande
"Sélection de l'imprimante". Pour cela aller a I'étape 3 [0...4], sur la commande faire une noeud de
propriété Chaines[] dans Créer — Nceud de propriété.

4+ Changer ce nceud en écriture et placer le a gauche de
la boucle While (Initialisation).

+ Créer une nceud propriété sur l'application dans
Programmation — Contr6le d'applications. Sur la
Propriété, choisir Impression —  Imprimantes
disponibles.

+ Nous allons mettre celle par défaut dans "Sélection de

l'imprimante”, pour cela créer une variable locale de la

commande "Sélection de l'imprimante", étirer le nceud
de propriété des imprimantes disponibles pour rajouter la propriété "Imprimante par défaut" dans

Impression.

Relier cette propriété a la variable locale.

Enregistrer tout.

Tester cette condition en appuyant sur le mode « Exécution Unique », faire Fichiers/Ouvrir et choisir le

nom du fichier « test_rec » puis cliquer sur imprimer.

+ Pour sortir, faire Fichiers/Quitter

Selection de l'imprimante
71 I

I Chaines[]

n=  App 4
Imprlmprim ¥

IrnprlmprParDefaut®

nl{ kSelection de l'imprimante |

-+

On obtient :
Vrai -

Bouton Quvrir e Wi -H %

[ ok LL 1 Trachct

Effort bielle en N |[Couple moteur en Nom - TracéNom

i B L ce-rEchel¥.EtiquMNom.Texte IParan

Crmoteur en Mm IGrandeur mesurée Graplhe)(‘(

3 [7 —1]
. m_' Tracfct

Graphe XY IEffnrtda\a bielle en Nf=b Trace Nom

Phe| Bouton graphe

Selection de l'imprimante

Faire les mesures

Valid bp mesure

b= App b premsmm
Imprmprim Y FChaines[]

Mviei

Bouton Enregistrer

[mprlmprParDéfaut
Mprimprrareay P Selection de l'imprimante “ m
[imprimer Wa

!Enreg\strer! [

Valid bp graphe i
[ e

Cmoeteur=f(t) et Fhielle

T vrai_
410.4] ~

[s s NsNsNshsNsN=NaN=NsNsNsN=NN=NsNs] [s s NsN=lslsNsN=NsNs=NsNsNsN=NsNs=lsNs|

Bouton Parametres

[

Bouton Imprimer Bouten Quvrir
[ m— 1)

Bouton Imprimer

[0 -

B’

Bouton Demarrer mesures

[pr—)
#Valid bp mesurepf-----P¥isible?

S ey

Bouton Enregistrer

[P

Bouton graphe
[ — 1]
[ 1| Iﬁ'v"alicl bp graphebl- e W figible?

OO0 00000000000 000000000000 0000000000000000

NATIONAL
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PARAMETRES

Pour cette condition, nous allons cacher le graphe et tous les boutons, afficher les trois voies
d'acquisition, les 4 commandes numériques "Durée des mesures en secondes", "Sensibilité Jauge en
mV/N" et "Sensibilité sonde ampermétriqgue en mV/A" ,le bouton "OK" et la chaine "Consignes". Ensuite on
attend due l'utilisateur valide la saisie des voies puis on cache les voies et les 4 commandes numériques.
Puis on affiche le bouton "Réglage du zéro" et l'indicateur "Tension lue", dés que l'utilisateur appuie sur le
bouton "Réglage du zéro" on lit la tension sur la voie Vjauge qui doit étre nulle. Dés que l'utilisateur appuie
sur le bouton "OK", on cache le bouton "Réglage du zéro", l'indicateur "Tension lue"," le bouton "OK" et la
chaine "Consignes", on met a vrai le bouton "Valid bp mesure" et on affiche les autres boutons. Il faut donc 5
étapes. r < < N - . <
* F;ur la face avant, double cliquer sur le graphe, & ouir | Rpregies || €) siop | Phpmmminesf| o

vous vous trouverez dans le diagramme. Faite un

. - ) o . Yoie de mesure de Vjauge ‘Duréedes mesuresens | Reglage 3
clic droit dessus puis choisir "Masquer L I L@ duzéro
l'indicateur". Voie de mesure de Imoteur Sensibilité Jauge en mV/N

+ Sur la face avant, placer les voies d'acquisition a % Fl 35000 e
la place du graphe et les 3 commandes Yeleducontectzcle e b el A —
numérigues a coté ainsi que le bouton "Réglage % [ | ;;100,00

du zéro" et l'indicateur "Tension lue".
+ Pour chaque élément définir une valeur par défaut (clic droit Operations sur les données):
» "Durée des mesures en secondes" : 50
» "Sensibilité Jauge en mV/N" : 350.00
» "Sensibilité sonde ampermétrigue en mV/A" : 100.00

+ Sur le diagramme :Dans la condition "Parameétres" , créer une séquence empilée (Programmation —
Structure) et ajouter quatre étapes (curseur sur le montant vertical puis clic droit, ajouter une étape).

+ Avec le curseur de la séquence revenir a I'étape 0 [0...4].

+ Copier (en glissant avec CTRL enfoncé) les nceuds de propriété de I'étape 0 de la condition "Imprimer",
ajouter les nceuds de propriétés visible des 3 voies d'acquisitions et des 3 commandes numériques.

Sensibilité Sonde
L . .
ampermétrique en my,/A Durée des mesures en s

[F2 m— ]

eenmV/MN Vaoie du contact a clé

[22 m— ]
~$lsie]

Voie de mesure de Vjauge

Bouton Quitterg Bouton graphe

&) Bouton Enregistrer

Voie de mesure de Imoteur
[ m— 1] .

E|E|E|E|E|E|_E|E|E|E|E|_E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|F!DE|E|E|E|E|E|E|DDDDDDI_:!D_DDDDDDDD_DDDDDDDI::
Mettre a vrai les 3 voies, les 3 commandes numériques, le bouton "OK" et l'indicateur "Consignes".

Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 1 [0...4].

Créer une variable locale (Programmation — Structures) "Consignes" et créer lui une constante de
chaine " Renseigner les 6 paramétres puis valider en cliquant sur le bouton OK"

+ Créer une boucle while (Programmation — Structures) et une variable locale (Programmation —
Structures) "Bouton OK" que vous relier au terminal de la boucle.

-E|E|E|E|E|E|E|E|DDDDDDDDDDDDDDDDDDDl‘ll[U4]vL.|E|E|E|E|E|E|E|E|E|DDDDDDDDDDDDDDDDDDE
o F i

+ # +

Renseigner les @
paramétresl puis valider
en cliquant sur le
bouton OK

m IﬁBcutcn ICII<P|--~E @

lI!TmL DE|DDDDE|DDDDDDDDE|E|E|DDE|E|DDE|E|E|DDE|DDDDE|DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDE:
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+ Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 2 [0...4].
+ Créer deux variables locales (Programmation — Structures) "Consignes", "Bouton OK" et créer une

=

&

N

constante de chaine " Vérifier et/ou régler le zéro de la jauge de contrainte" et relier la a "Consignes".
Pour cela, appuyer sur le bouton réglage du zéro pour faire une mesure. Dés que le zéro est réglé,
terminer en cliquant sur le "bouton OK "

Copier deux nceuds de propriété de la condition impression et changer la cible. Faire Lier a (clic droit)
"Tension lue " et le deuxiéme "Bouton de réglage du zéro". Mettre a vrai ces deux nceuds.

Copier les 6 nceuds (3 voies d'acquisitions et 3 commandes numériques) de I'étape 0 et les mettre a faux

dans I'étape 2 ainsi que la variable locale "Bouton OK".
-I:IE|E|E|E|E|E|E|I:IE|E|E|E|E|E|E|I:IE|E|E|E|E|DDI:IDDL.IE[UIA]‘.EIDDE|E|E|E|E|I:IE|E|E|E|E|E|E|I:IE|E|E|E|E|E|E|EIE|E|E|I‘1

Sensibilité Sonde
Weérifier et/ou régler le ampermeétrique en my/A
zéro de la jauge de
contrainte,
Pour cela, appuyer sur le

bouton réglage du zéro -
regiag +AConsignes I [ -
pour faire une mesure.

Voie du contact a clé

Deés que e zéro est réglé, Tension lue Yoie de mesure de Vjauge
terminer en cliquant sur
le bouton OK ¢

. Durée des mesures en s
[E-5 Bouton réglage du zero

O00 00000000000 OO0OO0OO0OO OO OOOOOO OO OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOLG
Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 3 [0...4].

Créer une boucle while (Programmation — Structures) et une variable locale (Programmation —
Structures) "Bouton OK" que vous relier au terminal de la boucle.
Créer une boucle condition (Programmation — Structures), relier le bouton "Réglage du zéro" au test de
la condition.
Dans la condition Vrai :
Créer une voie virtuelles « Al tension » (entrée analogique : tension) dans E/S mesures — DAQmx-
Acquisition de données puis les constantes nécessaires :
> Voie physique a relier & la commande Voie de mesure de Vjauge
» Unités : faire bouton droit sur I'entrée puis créer une

constante = volts Voie de mesure de Vjauge
» Valeur maximale : faire bouton droit sur I'entrée puis créer PG
une constante = 1 b

» Valeur minimale : faire bouton droit sur I'entrée puis créer
une constante = -1
» Configuration du terminal : faire bouton droit sur I'entrée puis DIFFERENTIELLE.

Créer la fonction « Démarrer la tache » dans E/S mesures — .
DAQmx-Acquisition de données, relier chaque entrée a Tension lue
chaque sortie « tache en sortie » de la voie virtuelle. @ AT Ny
Ajouter la fonction DAQmx-lire dans E/S mesures — DAQmMXx- FEAN

Acquisition de données, relier I'entrée a la sortie « tdche en AR

sortie » de « Démarrer la tache », choisir I'option "Analogique _|*j;| P12 ﬁ%%l:

— Voie Unique — Echantillons Multiples — DBL 1D" ﬂ] Analogique 1D DBL

A l'entrée "Nombre d'échantillon par voie", créer une constante 1Voie MEchant.,

512.

A la sortie "Données" ajouter la fonction "Moyenne" (Mathématiques — Probabilités et statistiques) et

relier le résultat a l'indicateur "Tension lue".

Ajouter la fonction « Arréter la tache » dans E/S mesures — DAQmx-Acquisition de données.
Relier la tache en sortie a la tache en entrée

Ajouter la fonction « Sup. la tache » dans E/S mesures — DAQmx-Acquisition de données.
Relier la tache en sortie a la tache en entrée.

NATIONAL Page 11/17
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Ension lue

: pas
|1"'r::'|t5 Tl Al Tension = Analogique 1D DEL _

1Voie MEchant

@

+ Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 4 [0...4].

4+ Créer deux variables locales (Programmation — Structures) "Valid Bp [E}-{»Avalid bp mesure|
Mesure", "Bouton OK" et créer une constante vrai pour le BP mesure et une
constante faux pour le bouton OK. EI

+ Copier les nceuds de propriétés visibles des boutons de I'étape O et les mettre a vrai sauf le bouton
Imprimer et le bouton Graphe qui seront reliés a la variable locale "Valid bp graphe” & créer, bouton OK
et chaine Consignes a faux

4+ Copier les nceuds de propriétés Tension lue et Bouton réglage du zéro de I'étape 2 et les mettre a faux.

4[(]“4].,- OO0 00 0000000000000 0000000000¢LC

Tension lue Bouton Paramétres
1

?!
Visible? G--WYigible?

AV alid bp mesure

[F}z| » #Bouton OK Bouton réglage du zero Bouton Quvrir

o = — Bouton Imprimer
Consignes | wvalid bp graphebl"'?"|"v"i:iI::IE?|

[7e m— 1) { Bouton graphe
Pisible?| =g
Bouton OK “MVisible?

[22 m— 1]

Fisible?

Bouton Demarrer mesures

--------- WWisible?
OO00OO0OO0O0O00O0O000000O0O00O0O0O0OO0O0OO0OOCO0OOCO0OOOCOOCOOOOO0DOO0OOO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OOOODOOOO0O0CG
+ Enregistrer le projet.

+ Tester cette condition en appuyant sur le mode « Exécution Unique », faire Mesures/Parametres

+ Pour sortir, faire Fichiers/Quitter

DEMARRER LES MESURES:

Pour cette condition, nous allons cacher tous les boutons, afficher le graphe et le voyant "Mesures en
cours". Dans la deuxieme étape, nous allons mesurer Vjauge et Vsonde en V, mettre la voie de contact a clé
a faux pendant deux secondes, tracer les courbes Vjauge et Vsonde en fonction du temps , remplir les
tableaux t, Vjauge et Vsonde, changer les propriétés du Graphe XY et valider le bouton "Valid bd graphe".
Dans la troisieme étape, nous allons rendre visible tous les boutons, cacher le voyant mesures en cours et le
mettre a faux ainsi que filtrer le signal de Vsonde avec un filtre passe-bas avec une fréquence de coupure de
50Hz, cette tension sera ensuite divisée par la sensibilité de la sonde puis multipliée par 0,062 puis on
soustrait la constante 0.025 pour obtenir Cmoteur en N.m car Cm = Kc x Im - Cf et Kc = 62mN.m/A et Cf =
25mN. L'effort de la bielle = Vjauge / sensibilité.

+ Sur le diagramme, dans la condition « Démarrer les mesures », créer une séquence empilée
(Programmation — Structure) et ajouter deux étapes (curseur sur le montant vertical puis clic droit,
ajouter une étape).

+ Avec le curseur de la séquence revenir a I'étape 0 [0...2].

+ Copier les 7 nceuds de méthode visible (Bouton Imprimer, Bouton Ouvrir, Bouton Enregistrer, Bouton
Quitter, Bouton Parameétres, Bouton Démarrer les mesures et Bouton Graphe) de I'étape 0 de la condition
Paramétres et mettre la constante a faux.

4+ Copier deux nceuds de propriété et changer la cible. Faire Lier a (clic droit) "Graphe XY " et le deuxiéme
"Mesures en cours". Mettre a vrai ces deux nceuds.

+ Copier les deux de propriétés du GrapheXY de la condition Ouvrir et changer les constantes:

NATIONAL Page 12/17
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» Le nom du tracé 0 sera "Vjauge en Volts"
» Le nom du tracé 1 sera "Vsonde en Volts"
» L'étiquette de l'echelle en Y sera "Tension en Volts"

> L'échelX. Maximum sera relié la commande "Durée des mesures".

+ Rajouter une variable locale "Valid Bp graphe " et relier Ia au booléen vrai.
DDDE|E|E|E|E|E|E|E|E|E|DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD!0[0“2]YEDE|E|E|E|E|E|E|E|E|E|E|DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDBE

Bouten Imprimer Graphe XY
1 Trachct
Bouton Cuvrir Bouton Paramétres Vsonde en Valts Tracé.Mom
........... fisible? Tension en Volts [~ Echel¥ EtiquiNorm. Texte
& Bouton Enregistrer : sible? Graphe XY
. | m T —
? u Trachct
Bouton Quitter |Viauge en Volts |~ TracéNom
[T — 1] 2 H Durée des mesures ens  *
" S T R
Valid bp graphe iz

OOoOooOOO0OOO0O0O0O0O0O0OO0O0OO0OO0O0OC0OO0O0OO0O0OC0OO0O0OOO0OC0OO0O0O0O0OO0O0OO0O0O0O0OOO0O0O0O0O0OO0O0O0O0OO0O0OOO0OOO0OO0OOO0OOO0OOO0aOoc

+ Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 1 [0...2].

+ Créer une boucle while (Programmation — Structures).

+ A gauche de la boucle While, créer une voie virtuelles « Al tension » dans E/S mesures — DAQmMx-
Acquisition de données puis les constantes OOOOCOOCDOOOCDOOO0CDO000000000000000
nécessaires : B

» Voie physique a relier la variable locale de "Voie de
mesure Vjauge" concaténée (Programmation —
chaine et étirer |a pour avoir trois entrées) a une
"" concaténée a la "Voie de mesure de Imoteur".

» Unités : faire bouton droit sur I'entrée puis créer
une constante = volts

» Valeur maximale : faire bouton droit sur I'entrée
puis créer une constante = 1

» Valeur minimale : faire bouton droit sur I'entrée
puis créer une constante = -1

» Configuration du terminal : faire bouton droit sur
'entrée puis créer une constante
DIFFERENTIELLE.

+ Créer une voie virtuelles « Sortie numérique » dans E/S mesures — DAQmx-Acquisition de données
puis les constantes nécessaires :

» Voie physique a la "Voie du contact de clé".

» Groupement des lignes : faire bouton droit sur I'entrée puis créer une constante = une voie par ligne

+ Créer deux fois la fonction « Démarrer la tache » dans E/S mesures — DAQmx-Acquisition de données,
relier chaque entrée a chaque sortie « tache en sortie » de chaque voie virtuelle.

+ Ajouter la fonction DAQmx-lire dans E/S mesures — DAQmx-Acquisition de données, relier I'entrée a la
sortie « tdche en sortie » de « Démarrer la tache », choisir I'option "Analogique — Voie multiples —
Echantillons Multiples — Waveform1D"

+ A l'entrée "Nombre d'échantillon par voie", créer une constante 512.

+ Relier le tableau de la fonction DAQmx-Lire a la fonction "Indexer" (Programmation — Tableau) , étirer la
pour avoir deux cases indexées.

+ Créer deux constantes devant les entrées indice. L'indice O sera relié a une fonction "Moyenne" , l'indice
1 sera relié a une fonction "Moyenne" (Mathématiques — Probabilités et statistiques)

+ A la sortie "Données" ajouter la fonction "Moyenne" (Mathématiques — Probabilités et statistiques) et
relier le résultat a l'indicateur "Tension lue".

Voie du contact a clé

une voie par ligne ™ L
Sortie numérique ™ E
i

MgO00O00oO00O000O0000O0000000000000000
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+ Ajouter deux fonctions "Insérer dans un tableau" (Programmation — Tableau), relier I'entrée "Nouvel
élément" & la sortie de chaque moyenne.
4+ Relier la sortie "Tableau en * e
sortie" a I'entrée "Tableau" de la
fonction "Insérer dans un Vjauge(V)
tableau" (un noeud de rétroaction 0 : £
se créé, qu'il faut initialiser a une _ _ — %—@‘
tableau vide) Differentielle 1|rI I P = Vsonde(V)
+ Sur I'étoile du noeud de il mas : o IE.IWH T v
rétroaction, clic droitsur | M e = K Focan| | |oe
"Déplacer le terminal Analnguque lD Wim _ -
d'initialisation d'une boucle vers NVoies NEchant.
I'extérieur” (un carré avec un .
losange au centre apparait sur le montant vertical de la boucle while), créer une constante a l'un des
deux et relier la a l'autre.
+ Ajouter a gauche de la boucle while la fonction "Date et heure en secondes" dans Programmation —
Informations temporelles.
+ Copier une fois cette fonction dans la boucle while.
+ Sur le montant de la boucle while faire "Ajouter un registre a décalage".
+ Relier la fonction de gauche "Date et heure en secondes" a ce registre a décalage (Valeur au démarrage
des mesures).
+ Ajouter une fonction "Soustraction" dans Programmation — Numériques.
+ Soustraire le registre a décalage de la fonction "Date et heure en secondes" de la boucle while.
+ Relier la fonction "Date et heure en secondes” a la sortie du registre a décalage.
+ Ajouter une fonction "Addition" dans Programmation — Numériques.
+ Sur le montant de la boucle while faire "Ajouter un registre a décalage" créer une constante =0 a
l'initialisation.
+ Additionner ce registre a décalage au résultat de la soustraction précédente. (on aura la somme des delta
t au fur et a mesure de
l'avancement) et relier le
résultat & la sortie du registre a 0
décalage.
4+ Ajouter une fonction "Insérer =l =
dans un tableau” — :
(Programmation — Tableau), [ | L S '
relier I'entrée "Nouvel élément” 25 poreal | [R oo
ala sqrtie de l'addition. R_elier Aaﬂz?‘ég?ﬂﬁﬁ;ﬁm -
la sortie "Tableau en sortie"a . Bl lGpemmmmme . &
I'entrée "Tableau" de la I> o
fonction "Insérer dans un g
tableau” . I [ #Durée des mesures en 54—[& """"""" ‘ I
+ Sur |'étoile du nceud de rétroaction, clic droit sur "Déplacer le terminal d'initialisation d'une boucle vers
I'extérieur" (un carré avec un losange au centre apparait sur le montant vertical de la boucle while), relier
le & la constante de tableau vide précédente.
+ La boucle While s'arrétera lorsque la durée des mesures sera dépassé donc créer une variable locale
"Durée des mesures"”, changer en lecture (clic droit).
+ Mettre un élément de comparaison supérieur ou égal (Programmation —Comparaison) et comparer la
sortie de I'addition a la variable locale.
+ Reste a mettre a faux la sortie numérique pendant deux secondes puis a vrai le reste du temps. Pour
cela, mettre un élément de comparaison supérieur ou égal (Programmation —Comparaison) et comparer
la sortie de I'addition a une constante = 2. b |> 5 | o
+ Ajouter la fonction DAQmx-écrire E/S mesures —
DAQmMx-Acquisition de données, choisir I'option | A Durée des mesures en skf— —E @
Numérique — Voie unique — Echantillon unique e
—Booléen (1 ligne),relier I'entrée a la sortie « tache 2
Mumeérique Bool _
NATIONAL L} 1ligne 1Point 117
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en sortie » de « Démarrer la tache » (Sortie numérique), relier la sortie de la comparaison précédente a
entrée « données ».
+ A la sortie des deux premieres fonctions "Insérer

dans un tableau”, créer un indicateur (ce sera un Vjauge(V]
tableau), nommer le premier Vjauge(V), le second ,E
Vsonde(V). & 5 =
+ Pour le troisieme t(s) créer une variable locale de = Vsonde(V) g:::@}m{ kA Graphe XY
t(S). @
4+ A l'aide d'un clic droit, masquer les deux premiers & 5 T
tableaux. 5 Py

+ Ajouter deux fonctions « Assembler » dans ;
Programmation — Cluster et Variant, pour les deux j> =

courbes, le premier tableau a assembler est t(s) et le
deuxieme est Vjauge pour le tracé 0 et Vsonde pour D _______________
le tracé 1. @_ \
+ Ajouter la fonction construire un tableau avec ces &
deux tracés (Programmation — Tableau) et étirer la
fonction pour avoir deux entrées.
+ Relier ce tableau a une variable locale du Graphe
XY.

Mumérique Bool _ L}
1Ligne 1Point

+ A droite de la boucle while ajouter deux fois la fonction « Arréter la tache » dans E/S mesures — DAQmx-

Acquisition de données.
+ Relier chaque tache en sortie a la tache en entrée
+ Ajouter deux fois la fonction « Sup. la tache » dans E/S mesures — DAQmx-Acquisition de données.
+ Relier chaque tache en sortie a la tache en entrée.
+ A droite de la boucle While, créer une constante Vrai au voyant "Mesure en cours".

On obtient :

Bouton D & f[vrai_ -

outon DEmarrer mesures DDDDDDDDE\DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDI‘I]_[OHZIerIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
. W I Vjauge(V)
EE:
o =i » # Graphe XY
il 1 [
Voie de mesure de Imoteur l——————— ~ I‘EZ?.‘I:J W -
: L MVoies NEchant, b % g |
=
=
Voie du contact a clé
10
une voie par ligne 7] \'J"-};'m i 2 z [ < E— -
Sortie numérique ¥ Mumérique Beel _
(]| 1Ligne 1Point
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDJDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

4 Avec le curseur de la séquence aller a I'étape 0 [0...2]. O ki et

i

ible? #Valid bp graphet|
- Visible?

Bouton Quvrir

Bouton Demarrer mesures
ety mesurer]. [

: . MVisible?
outon Enregistrer

+ Copier (ctrl et glisser) tous les nceuds de propriétés visible de tous les
boutons et celui du voyant "Mesure en cours" et les mettre dans
I'étape 2[0...]

+ Mettre a Vrai le nceud de propriété Visible des boutons "Bouton
Imprimer", "Bouton Ouvrir", "Bouton Enregistrer”, "Bouton Quitter" et
"Bouton Parameétres”, mettre a faux celui du voyant "Mesures en
cours" puis créer une variable locale "Valid bp graphe" en lecture o
pour celui du "Bouton Graphe" ainsi qu'une "Valid bp mesure" pour
Celui dU "Bouton Demarrer meSUreS". TOOOO0O000000000N00 00 0000000000000

outon Quitter

o]

Bouton Paramétres

-

+ Calcul de Cmoteur et Effort de bielle:
+ Créer une variable locale Vjauge(V) en lecture
+ Ajouter deux fois la fonction "Diviser" dans L ~
Programmation — Numériques Sensibilite Jauge en mV/N oo 5> D
4 Créer une constante numérique = 100 dans Jzap
Programmation — Numériques
NATIONAL Page 15/17
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+ Relier la variable "Sensibilité Jauge en mV/N" a la division par 1000.
+ Relier la variable locale Vjauge(V) a la division par le résultat précédent.
+ Re!igr Ia‘sortie Qe la second"e
g!\:”s;ognal\ll? variable locale "Effort
i .
+ Créer une variable locale Vsonde(V) o E Q |>0.052 |> 0025 D #
en lecure. st Sonde B
+ Ajouter la fonction "Taille dlun [
tableau" dans Programmation — =z |>
1000
Tableau.
Ajouter la fonction "Filtre de butterworth” dans Traitement du signal — Filtres.
Créer un constante = 50 a l'entrée Fréquence de coupure basse fb.
Créer une constante = 3 a l'entrée Ordre.
Relier la variable locale Vsonde(V) a I'entrée X et a la fonction "Taille du tableau".
Relier la sortie de la fonction "Taille du tableau" a I'entrée fréquence d'échantillonnage”.
Ajouter deux fois la fonction "Diviser" dans Programmation — Numériques
Relier la sensibilité sonde Ampremétrique en mV/A a la premiere entrée de la fonction "Diviser".
Créer une constante = 1000 sur la deuxieme entrée de cette fonction.
Relier la sortie du filtre a la premiére entrée de la deuxiéme fonction "Diviser".
Relier le résultat de la premiere division a la deuxiéme entrée de la deuxiéme division.
Ajouter la fonction "Multiplier" dans Programmation — Numériques
Relier la résultat précédent a cette fonction
Créer une constante = 0.062 sur la deuxieme entrée de cette fonction
Ajouter la fonction "Soustraction" dans Programmation — Numériques
Relier la résultat précédent a cette fonction
Créer une constante = 0.025 sur la deuxieme entrée de cette fonction
Créer une variable locale Cmoteur en N.m en écriture
Relier le résultat de la soustraction a cette variable locale.
Enregistrer le projet.
On obtient :

'ﬁ|:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:|l.|2[02]v|...||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:|rx
- [ N L Bl :
Bouton Imprimer i

FrEFFFREFRE R R Rl ees

Bouton graphe

[7E — 1]
----------- pVisible?| | AValid bp graphet]-

Bouton Ouvrir

[T]g
Sensibilité Sonde

Bouton Quitter ampermétrique en my/A

Bouton Paramétres

L
Mesures en cours Sensibilité Jauge en mV/N I> bl
1000 E

O0O0O0O0O0O0000O0O0O000O0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000o0oaQ

+ Tester cette condition en appuyant sur le mode « Exécution Unique », faire Mesures/Paramétres puis
Mesures/Démarrer
+ Pour sortir, faire Fichiers/Quitter

TRACER LES GRAPHES

Il faut dans un premier temps changer les noms des tracés puis tracer le graphe.

+ Sur le diagramme du VI « Portail », dans la condition « Cmoteur=f(t) et Fbielle=f(t)»,

+ Copier les deux nceuds de propriétés du GrapheXY de la condition Ouvrir avec la fonction maximum a
relier a la variable locale t(s).

+ Créer trois variable locales "t(s)", " Effort bielle en N" et "Cmoteur en N.m" en lecture ainsi que "Graphe
XY" en écriture.
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4+ Tester cette condition en appuyant sur le mode « Exécution Unique », faire Mesures/Parametres puis

+
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Assembler (Programmation — Clusters) les variables "t(s)" et " Effort bielle en N" ainsi que les variables

"t(s)" et "Cmoteur en N.m" .

Construire un tableau avec ces deux courbes (Programmation — Tableau) et étirer la fonction pour avoir

deux entrées.

Relier la sortie de cette fonction construire a la variable locale Graphe XY.
Enregistrer le projet.
On obtient :
Graphe){‘f’ I‘JME
71— 71
1 Trachct
Ik Couple moteur en Nom - Tracé.Mom
Bouton aranhe Grandeur mesurée ' EchelV.EtiquMNom. Texte
grap ry
Graphe XY
[cmotenr=f(t) et Foielle=f) e IEﬁ—_EI_—? Trachct L
=T ort de la bielleen MMt TracélMom
B »
i

Mesures/Démarrer puis Graphes/Cmoteur=f(t) et Fbielle=f(t).
Pour sortir, faire Fichiers/Quitter

INITAILISATION:

A l'initialisation, il reste a cacher le "Graphe XY", le bouton "Imprimer"
et le bouton "Démarrer les mesures" et mettre a faux les deux boutons
"Valid bp graphe " et "Valide bp mesure".

+

+

e

TR S

Le

A gauche de la boucle While en dessous de la sélection de
l'imprimante:

Copier (Ctrl enfoncé glissé) les 3 nceuds de propriété visible et la
variable locale "Valid bp graphe" de la condition ouvrir.

Sur le nceud de propriété du "Bouton Graphe" faire lier a et choisir
"Bouton Demarrer les mesures"

Copier (Ctrl enfoncé glissé) la variable locale "Valid bp graphe" et
changer pour avoir la variable "Valid bp mesure".

Créer a tous ces nceuds une constante booléenne fausse.
Enregistrer le projet.

Tester tout le programme.

Pour sortir, faire Fichiers/Quitter

Selection de l'imprimante

R App

Imprlmprim ¥

i E—B
P Chaines[]

[mprmprParDéfauth

VOTRE PREMIERE APPLICATION COMPLETE EST TERMINEE

r#Selection de l'imprimante

Bouton Imprimer

Bouton Demarrer mesures

[7Y — 71|

-1 %V alid bp graphe
r#Yalid bp mesure

P .

projet aura la forme suivante : = [ Projet: Portail_projvproj

= B Poste de travail
- [l LIREssVLvi
- | Portail.vi
- =l RECssVIvi
= _';q'_' Dépendances

:_J vilib

|%| Advapia2.dll
> |Z| kernel32.dll
|| vanlys.dll

’.i. nikvaiu.dll

L k& Portail.rtm

NATIONAL
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